
第 154 回簿記検定試験模範解答 
３ 級  ① 

商 業 簿 記 
 
 

第１問（20点） 

 仕                訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 買 掛 金 270,000 支 払 手 形 270,000 

2 
現 金 

受 取 商 品 券 

7,600 

10,000 

売 上 

仮 受 消 費 税 

16,000 

1,600 

3 
旅 費 交 通 費 

消 耗 品 費 

2,600 

700 
仮 払 金 3,300 

4 

備品減価償却累計額 

現 金 

固 定 資 産 売 却 損 

561,000 

3,000 

96,000 

備 品 660,000 

5 普 通 預 金 300 受 取 利 息 300 

 

第２問（8点） 

X8年 
仕       訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

２ 

５ 仕 入 203,000 
現 金 

買 掛 金 

3,000 

200,000 

14 現 金 400,000 売 上 400,000 

25 買 掛 金 52,000 
現 金 

仕 入 

2,000 

50,000 

28 現 金 1,000 現 金 過 不 足 1,000 
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第 154 回簿記検定試験模範解答 
３ 級  ② 

商 業 簿 記 
 

 

第３問（30点） 

  残 高 試 算 表   

     
借 方 

勘 定 科 目 
貸 方 

2月28日 1月31日 1月31日 2月28日 

106,000 126,000 現 金   

568,000 250,000 当座預金近畿銀行   

265,000 390,000 当座預金関東銀行   

25,000 100,000 受 取 手 形   

270,000 480,000 売 掛 金   

960,000 270,000 電 子 記 録 債 権   

410,000 410,000 繰 越 商 品   

2,900,000 2,900,000 建 物   

3,000,000 3,000,000 土 地   

  支 払 手 形 190,000 20,000 

  買 掛 金 330,000 450,000 

  電 子 記 録 債 務 160,000 740,000 

  所 得 税 預 り 金 7,000 6,000 

  建物減価償却累計額 580,000 580,000 

  資 本 金 5,000,000 5,000,000 

  繰 越 利益 剰余 金 906,000 906,000 

  売 上 12,000,000 13,190,000 

10,570,000 9,600,000 仕 入   

1,540,000 1,400,000 給 料   

50,000 50,000 支 払 手 数 料   

96,000 87,000 通 信 費   

122,000 110,000 水 道 光 熱 費   

10,000  ( 貸 倒 損 失 )   

20,892,000 19,173,000  19,173,000 20,892,000 
     

             

第４問（12点） 

ア イ ウ エ オ カ 

⑮ ⑪ ② ⑩ ⑦ ④ 
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３ 級  ③ 

商 業 簿 記 
 
 

 
第５問（30点） 

 貸 借 対 照 表 (単位：円) 
 

現 金     310,000  買 掛 金      630,000  

普 通 預 金    ( 550,000 ) (未 払)消費税     ( 351,000 ) 

売 掛 金 ( 700,000 )    未払法人税等     ( 200,000 ) 

貸 倒 引 当 金 ( △  7,000 ) ( 693,000 ) (未 払) 費 用     ( 10,000 ) 

商 品    ( 400,000 ) 借 入 金     ( 1,500,000 ) 

( 前 払 ) 費 用    ( 40,000 ) 預 り 金     ( 18,000 ) 

建 物 ( 2,200,000 )    資 本 金     ( 3,000,000 ) 

減 価 償 却 累 計 額 ( △ 300,000 ) ( 1,900,000 ) 繰 越 利 益 剰 余 金     ( 384,001 ) 

備 品 ( 600,000 )    

  

      

減 価 償 却 累 計 額 ( △ 399,999 ) ( 200,001 )       

土 地     2,000,000        

    ( 6,093,001 )      ( 6,093,001 ) 
               

               

 損 益 計 算 書 (単位：円) 
 

売 上 原 価     ( 6,540,000 ) 売 上 高     ( 10,010,000 ) 

給 料     ( 2,200,000 )  

 

       

法 定 福 利 費     ( 210,000 )        

支 払 手 数 料     ( 60,600 )        

租 税 公 課     ( 150,000 )        

貸 倒 引 当 金 繰 入     ( 4,000 )        

減 価 償 却 費     ( 200,000 )        

支 払 利 息     ( 60,000 )        

そ の 他 費 用      250,000         

法 人 税 等     ( 200,000 )        

当 期 純 利 益     ( 135,400 )        

     ( 10,010,000 )      ( 10,010,000 ) 
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